La riconquista del castello di Valbona
Escursione naturalistica con merenda alla taverna del castello e visita guidata al maniero.

In occasione della seconda Giornata regionale dei Colli Veneti, la Pro Loco di Este propone una passeggiata storico-naturalistica in un luogo simbolico del comprensorio euganeo, all’insegna del piacere di stare insieme, con una narrazione delle vicende legate al castello di Valbona – dalla sua originaria funzione di difesa, al declassamento come magazzino, fino alla recente rivalutazione.
Per meglio rivivere la storia legata a questo territorio, accompagnati da una guida ambientale escursionistica, percorreremo anzitutto parte del sentiero del Monte Lozzo, dedicandoci ad un’analisi paesaggistica a 360 gradi che ci permetterà di scoprire i segni lasciati dall’uomo nel tempo, a partire dal Medioevo e dal Rinascimento e fino ai nostri giorni; raggiungeremo quindi la cima dove si erge il sacello di san Giuseppe, per poi ridiscendere fino al castello di Valbona.
Qui, nella corte della taverna annessa, ci aspetterà una tavola imbandita con prodotti tipici dei nostri Colli. Ristorati e ricaricati, saremo pronti a lasciarci svelare i segreti del maniero da una guida turistica. Un’attenzione particolare sarà dedicata ai bambini presenti, che, coinvolti in una divertente caccia al tesoro, potranno toccare con le mani le armi e le armature degli antichi cavalieri.

Programma
14.00 – Ritrovo a Valbona, Piazza Castello 4
14.15 – Partenza dell’escursione alla scoperta del Monte Lozzo
16.45 – Arrivo al castello di Valbona e ristoro con prodotti tipici
17.30 – Visita del castello
18.30 – Conclusione 

Dettagli dell’escursione
Lunghezza: 6 km
Dislivello: 350 m
Difficoltà: media

Abbigliamento
Scarpe da escursione, abbigliamento a strati, zaino con acqua

Per aderire all’iniziativa, occorre effettuare una prenotazione e versare una quota di 15 euro, comprensiva di escursione, ristoro e visita guidata al castello; per i bambini fino a 10 anni, la partecipazione è gratuita.

Per la prenotazione puoi:
1. chiamare il numero 0429 3635 – Pro Este
2. scrivere una e-mail all’indirizzo info@prolocoeste.it
3. compilare direttamente il form all’indirizzo https://forms.gle/yy2fuKbhNKxAGEFK6
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